Итоговый тест по теме «Организменный уровень»

Вариант № 2

Выберите один правильный ответ: (1 балл).
1. В какой фазе деления клетки происходит расхождение хромосом:
1)в профазе                             3)в анафазе

2)в метафазе                          4)в телофазе

2. Характерные черты бесполого размножения:

1)в размножении участвует только одна родительская особь;               3) половые клетки не образуются;

2)в размножении участвует одна, но гермафродитная особь;                4) 1 и 3.
3. Какой набор хромосом получают гаметы при созревании половых клеток:
1)полиплоидный                                   3)диплоидный

2)гаплоидный                                        4)тетраплоидный
4. Партеногенез-это:
1)размножение путем развития взрослой особи из неоплодотворенного яйца

2)размножение гермафродитов, имеющих одновременно и семенники и яичники

3)размножение путем почкования

4)искусственное оплодотворение яйцеклетки

5. Индивидуальное развитие организма от зиготы до смерти называется:
1)эмбриогенезом                        3)онтогенезом

2)филогенезом                           4)ароморфозом

6. При скрещивании гибридов первого поколения между собой наблюдается расщепление: вновь появляются особи с рецессивными признаками. Это положение иллюстрирует следующий закон генетики:

1) сцепленного наследования;                         3) независимого наследования, распределения генов;
2) расщепления;                                                 4) правило доминирования.
7. Дигибридное скрещивание – это скрещивание родительских форм, которые различаются по:

1) двум парам признаков;
2) окраске семян;
3) форме семян;
4) по одной паре признаков.

8. Совокупность внешних и внутренних признаков организма называется:

1) генофондом;
2) фенотипом;
3) наследственностью;
4) генотипом.

9. Определите среди перечисленных генотипов доминантный гомозиготный генотип:

1) Aa;
2) Bb;
3) ВВ;
4) bb.

10. Среди перечисленных генотипов укажите гетерозиготный генотип:

1) BB;
2) СС;
3) bb;
4) Bb.

11. Среди перечисленных генов доминантным является:

1) а;
2) B;
3) b;
4) с.

12. У особи с генотипом aaBB могут образоваться гаметы:

1) аВ;
2) ВВ;
3) aabb;
4) Aabb.

13. Определите фенотипический признак растений гороха с генотипом AaBb (семена желтые – А, зеленые – а, гладкие – В, морщинистые – b):

1) семена зеленые морщинистые;
2) семена желтые морщинистые;
3) семена зеленые гладкие;
4) семена желтые гладкие.

14. С изменением набора генов в генотипе связаны:

1) генные мутации;

2) хромосомные мутации;

3) геномные мутации;

4) все виды мутаций

15. Н.И. Вавиловым  установлены  центры древнего земледелия, которых:
1) 5;

2) 10;

3) 8;

4)7.

16. Полиплоидия заключается в:

1)изменении числа отдельных хромосом;

2)кратном изменении гаплоидных наборов хромосом;

3)изменении структуры хромосом;

4)изменении структуры отдельных генов.

17. Обработка картофеля колхицином ведет к:

1) полиплоидии  3) гибридизации

2) генным мутациям      4) гетерозису

18. Центр происхождения таких растений, как виноград, олива, капуста, чечевица, находится в:

1)Восточной Азии                2)Центральной Америке

3)Южной Америке                4)Средиземноморье

19. Главная задача селекции:

1)изучение строения и жизнедеятельности культурных

растений и домашних животных;

2)исследование закономерностей наследования признаков;

3)изучение взаимосвязи организмов и среды их обитания;

4)выведение новых сортов растений и пород животных

20. Установите последовательность этапов эмбрионального развития животных: (2 балла).
А)появление мезодермы

Б)формирование двух зародышевых листов

В)образование бластомера

Г)образование тканей и органов

21. Задача на моногибридное скрещивание: (2 балла).
У супругов, страдающих дальнозоркостью, родился ребенок с нормальным зрением. Какова вероятность появления в этой семье ребенка с дальнозоркостью, если известно, что ген дальнозоркости доминирует над геном нормального зрения? 

22. Задача на дигибридное скрещивание: (3 балла).

У кошек черная шерсть доминирует над белой, а длинная над короткой. Скрестили белую, короткошерстную кошку с дигетерозиготным черным, длинношерстным самцом. Какая часть потомков будет иметь белую короткую шерсть.

23. Вопрос с открытым ответом: (4 балла).
А) Чем отличаются модификационная изменчивость от мутационной? Приведите примеры. 
Б) Перечислите основные способы бесполого размножения. 
